



国务院部署推进城市地下综合管廊建设

城市建设重心向地下转移

28日举行的国务院常务会议部署推进城市地下综合管廊建设，扩大公共产品供给提高新型城镇化质量。分析人士指出，这一创新之举意味着城市建设重心从地上设施建设向地下设施建设和地下空间开发利用转移。

城市地下综合管廊，是指在城市地下用于集中敷设电力、通信、广电、给排水、热力、燃气等市政管线的公共隧道。国务院常务会议将这一设施定义为创新城市基础设施建设的重要举措，国家重点支持的民生工程，旨在破解长期存在的城市地下基础设施落后等突出问题。

会议对下一步推进城市地下综合管廊建设作出具体部署。要求各城市政府要综合考虑城市发展远景，按照先规划、后建设的原则，编制地下综合管廊建设专项规划，在年度建设中优先安排，并预留和控制地下空间。

同时，全国开展一批地下综合管廊建设示范，在探索取得经验的基础上，城市新区、各类园区、成片开发区域新建道路要同步建设地下综合管廊，老城区要结合旧城更新、道路改造、河道治理等统筹安排管廊建设。已建管廊区域，所有管线必须入廊；管廊以外区域不得新建管线。加快现有城市电网、通信网络等架空线入地工程。

为确保建设安全，会议要求各城市完善管廊建设和抗震防灾等标准，落实工程规划、建设、运营各方质量安全主体责任，建立终身责任和永久性标牌制度，确保工程质量和安

全运行，接受社会监督。

此外，为解决各地建设中的资金难题，会议提出要创新投融资机制，在加大财政投入的同时，通过特许经营、投资补贴、贷款贴息等方式，鼓励社会资本参与管廊建设和运营管理。

值得关注的是，为保障投资企业稳定的收益回报和地下综合管廊的正常运转，会议明确今后入廊管线单位应交纳适当的人廊费和日常维护费，确保项目合理稳定回报。同时，发挥开发性金融作用，将管廊建设列入专项金融债支持范围，支持管廊建设运营企业通过发行债券、票据等融资。通过城市集约高效安全发展提升民生福祉。

长期关注地下综合管廊建设的江苏省苏州市地下管线管理所所长王香治说，在城市建设地下综合管廊具有长期的经济和社会效益，通过管廊的集约化管理，可以逐步消除“马路拉链”、“空中蜘蛛网”等问题，提升城市的美观；更好集约利用城市空间资源，提高城市综合承载能力，满足民生之需，而且可以拉动城市基础设施投资，增加公共产品供给，提升新型城镇化发展质量，为经济发展注入新动力。

据新华社

十八大以来 正风反腐 挽回经济损失387亿元

中央纪委案件监管室案件协调处处长韩晋萍 29 日在接受中央纪委监察部网站在线访谈时说，从党的十八大到今年 6 月份，全国纪检监察机关在查处腐败案件同时，已有效挽回经济损失 387 亿元。这个数字还在不断更新。

韩晋萍说，纪检监察机关在查办案件中，如果发现官员通过实施腐败行为，在收受钱款的同时给国家造成了经济损失，那么就会在办案的同时责成相关部门或地区挽回经济损失。通过这样的方式，纪检监察机关给国家挽回了大量直接经济损失。

韩晋萍说，贪腐干部违法违纪所得分两种情况，一种是涉嫌犯罪的数额，即案件进入司法程序以后，最终经过法院判决认定是犯罪所得的这一部分；另外就是纪检监察机关认定的违反党纪政纪的违纪所得，这部分由纪检监察机关收缴并上缴国库。

韩晋萍说，纪检监察机关对违纪所得的处理分为三种方式：没收、追缴和责令退赔。其中，没收针对的是违反规定收受的礼金、回扣、酬金等；追缴的对象包括违反规定占有的公共财产，或应当交公而没有交公的礼品等；责令退赔针对的是违反规定挥霍浪费的国有资产、违反规定乱罚款、乱收费获得的财物等。

韩晋萍说，从十八大以来到今年 6 月，全国纪检监察机关除将涉嫌犯罪所得款物移交司法机关依法处理外，共收缴 201 亿元违纪所得上缴国库。

据新华社

塔利班头目奥马尔或已死亡

阿富汗政府正评估关于他死亡的报告

阿富汗总统府 29 日证实，阿富汗政府目前已收到关于塔利班武装最高领导人毛拉·穆罕默德·奥马尔死亡的报告，但其真实性还有待进一步评估。

在阿富汗总统府当天下午召开的新闻发布会上，加尼总统的副发言人扎法尔·哈希米表示，阿富汗政府目前正在评估关于奥马尔已经死亡的报告。他说，“此刻我既不承认也不否认奥马尔的死亡”。

当天，阿富汗多位匿名官员及西方媒体透露，奥马尔已于两年多前在巴基斯坦死亡，但阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德当即对此予以否认。

1994 年，奥马尔在阿富汗南部坎大哈省组建塔利班武装组织。1996 年，奥马尔率塔利班武装攻占喀布尔，并建立阿富汗伊斯兰酋长国。自 2001 年美国发动阿富汗战争以来，奥马尔一直行踪低调，从未在媒体公开露面。阿富汗政府与塔利班本月 7 日在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行首次公开对话，同意为和平与和解进程创造环境。15 日，塔利班网站发表署名为奥马尔的声明称，与阿富汗政府进行对话并不违反宗教规定。

据新华社

巴黎拟建摩天楼引民众质疑



“三角大厦”设计效果图

独具 19 世纪奥斯曼式城市风格的元素，使法国首都巴黎被列入联合国教科文组织世界遗产名录。为保持城市风貌，巴黎多年实施建筑限高令。

不过，一座三角形的摩天大楼最近获得批准，可能不久后崛起在这座城市西南部。当地人担心，这座覆盖着玻璃的庞然大物可能毁了巴黎古老浪漫的城市氛围。

这座摩天大楼名为“三角大厦”，高约 180 米，预计耗资 5.55 亿美元，由瑞士知名建筑设计公司、曾设计北京 2008 年奥运会主体育场“鸟巢”的赫尔佐格-德默龙建筑设计所设计。

“三角大厦”如果建成，将成为巴黎 40 多年来首座摩天大楼。1973 年，高约 210 米的蒙帕纳斯大厦建成，却招致巴黎市民强烈非议，被批影响视野、破坏市容。1977 年，巴黎市政府在民众要求下颁布法令，规定市内新建楼房高度须限制在 36 米以下。尽管这一限高令已经在 2010 年取消，但“三角大厦”建造计划还是引发不少巴黎市民质疑。

据新华社

双胞胎姐妹 携手考进北大

7 月 29 日，在安徽省合肥市瑶海区，双胞胎姐妹徐安如（右）、王安意在家中展示她们收到的北京大学录取通知书。

徐安如和王安意是一对双胞胎姐妹，在今年高考中，姐姐徐安如被北大光华管理学院录取，妹妹王安意被北大医学部生物医学英语专业录取。

新华社



子公司涉嫌违规减持股票被证监会立案调查

中航资本总经理杨圣军被免职

据中航工业官方消息，鉴于中航资本控股股份有限公司（以下简称“中航资本”、“公司”）全资子公司中航投资控股有限公司（以下简称“中航投资”）于 2015 年 7 月 26 日收到证监会对其涉嫌违规减持“中航黑豹”股票事项的立案调查通知，经中航资本于 7 月 29 日召开的第六届董事会第四十一次会议审议通过，公司董事会决定免去杨圣军中航资本总经理职务，暂由公司董事长孟祥泰兼任公司总经理职务。

中航资本将要求中航投资坚定支持并积极配合中国证监会开展相关调查工作。公司将坚决按照国务院国资委、中国证监会、中国航空工业集团公司的要求，继续坚定不移地做好维护资本市场稳定的各项工作，履行企业社会责任。

杨圣军，男，汉族，1971 年 2 月出生于山东，1995 年 7 月参加工作，中共党员，中央财经大学研究生毕业，长江商学院 EMBA，高级经济师。

据人民日报客户端

成功处置机上纵火事件

深航ZH9648航班机组受表彰

民航局 29 日对成功处置“7·26”机上纵火事件的深圳航空公司 ZH9648 航班机组进行通报表彰，决定为深圳航空公司 ZH9648 航班机组记集体一等功 1 次，奖励 30 万元。同时，决定奖励 2 名见义勇为乘客各 3 万元。

7 月 26 日 0 时 40 分，深圳航空公司 ZH9648 台州至广州航班发生一起机上纵火事件。机上 9 名机组成员临危不惧、协同配合、果断处置，成功扑灭明火、稳定客舱秩序、制服犯罪嫌疑人。0 时 58 分，飞机安全着陆，确保了机上 97 名乘客生命财产安全和航空器安全。

对深圳航空 ZH9648 航班上的 90 余名旅客及 9 名机组人员来说，这场飞行惊心动魄。

当天，广播里通知飞机就要降落，此时一名男子突然起身从经济舱后排跑向头等舱，用打火机将头等舱的布帘点着。工作人员随即将火扑灭，并试图对该男子进行围堵，双方对峙几分钟之后，该男子非但没有放下打火机，反而拿出一把 20 多厘米的长刀挥舞。

一位乘客回忆说，帘子烧起来时闻到了煤油味，机舱黑烟弥漫，呼吸都困难。

整个过程持续了半个小时左右，这名纵火的男子两次点燃可燃物。最终，空乘人员和乘客一起将该男子制服。

飞机在白云机场安全着陆后，机上人员被紧急疏散离开机舱，其中有 2 人轻伤被送医救治。目前嫌疑人已被警方控制接受调查。

29 日，浙江省台州市发布消息，台州市民用航空管理局局长杨友德就地免职，主管机场安全的副局长卢启辰被就地撤职。台州机场安检站站长、副站长，当班职工全部就地开除。相关通报还称，随着调查深入，后续还将作出第二批处罚。

事故发生后，民航华东地区管理局立即对台州机场进行了专项安保安全检查，综合评估后认为台州机场继续运行存在重大安全风险。自 29 日 6 时起暂停运行，并派出工作组现场督查台州机场整改工作。有关航空公司已开始处理相关旅客机票改退签手续。

据新华社